

在2023中国国际旅游交易会上

# 沧州20余种文创和非遗展品亮相

本报讯（通讯员 杨天宇 记者 张倩）11月17日至19日，由文化和旅游部、中国民航局、云南省人民政府共同主办的2023中国国际旅游交易会（简称“旅交会”）在昆明举行。“沧州元素”在展会上精彩亮相，全面展示我市文旅资源和发展优势。

据介绍，“旅交会”是亚洲地区规模最大、影响最广、规格最高的综合性旅游展会，集形象展示、产品交易、交流合作于一体。沧州市文化广电和旅游局借助这一平台，积极开展文旅宣传推广活动，组织东光县、

新华区文化旅游部门及多家文旅企业参加展会。

展会上，沧州铁狮子摆件、东光雕花陶球泥塑工艺品、渤海渔村剪纸、肃宁内画艺术品、明尚德玻璃杯、南川楼摆件等20余种文创和非遗展品引人注目。这些展品既体现了沧州的地域特色，又美观实用。众多游客来到沧州展台观赏咨询，详细了解沧州文旅产业发展情况。

此次展会，沧州展台共接待游客1500余人次，发放宣传资料8000余份，进一步提升了“河海狮城·文武沧州”特色品牌的知名度。



“旅交会”上展示的沧州文创展品。 本报通讯员 摄

## “小人物”演绎运河“大变化”

运河区首部原创微电影《运河人家》昨日上映

本报讯（记者 何晓玲）昨天，运河区首部原创微电影《运河人家》上映。这部微电影以“小人物”演绎运河“大变化”，由运河区新时代文明实践中心、运河区融媒体中心、运河区文旅局出品，沧州本土导演和演员创作。

《运河人家》时长约20分钟，以在运河岸边南川楼附近生活的一户普通人家为原型，讲述他们和来沧州闯荡的外地人从发生摩擦到相互理解，最终成为“一家人”的暖心故事。故事时间轴从2000年到2023年，女主人公从高考生变成了城市建设者，南川楼也从一片平房变成了商业街区。影片通过人物的成长，见证城市的变迁。

《运河人家》的导演张鸿斌是沧州人，演员也都是本地的戏剧爱好者。张鸿斌想通过微电影，反映家乡的巨大变化。“无论哪里的人，来到这里后，都会被大运河文化包容、‘治愈’。”张鸿斌说。

这部影片也是运河区多年来建设和发展的生动缩影，通过“小切口”，反映“大变迁”。



《运河人家》剧照

## 2023年全国综合实力百强县(市)榜单发布

# 任丘市名列第40位

本报讯（记者 苏少静）日前，2023年中国中小城市高质量发展指数研究成果出炉，其中包括全国综合实力百强县（市）榜单。任丘市再次登上这一榜单，比去年提升两位，

名列第40位，成为我市唯一入选的县（市）。这是由中国中小城市发展指数研究课题组和国信中小城市指数研究院发布的。

据了解，2022年任丘市地

区生产总值完成702.2亿元，一般公共预算收入完成44.3亿元，综合经济实力近年来稳居河北省各县（市）前列，并连续入围全国综合实力百强县（市）。

另外，任丘市排在2023年度全国绿色发展百强县（市）榜单第70位、2023年度全国科技创新百强县（市）榜单第73位、2023年度全国新型城镇化质量百强县（市）榜单第56位。

## 一名男孩负气离家出走

# 民警全力寻找 将他送回家中

本报讯（记者 代苗苗 通讯员 王智）11月19日，市民刘女士专程赶到市公安局运河分局水月寺派出所，感谢民警帮她找回离家出走的儿子，并帮孩子解开心结。

11月11日上午，水月寺派出所民警在辖区开展走访入户活动。“警察同志，你们来得正好，快帮我找找孩子吧……”刘

女士打开家门，了解民警来意后，眼里闪起泪光。

刘女士介绍，她的儿子今年14岁，学习成绩还可以，但最近迷上了玩手机游戏。因劝阻儿子玩游戏，刘女士多次与他发生争吵。两人最近再次争吵后，孩子突然“玩失踪”。

得知孩子没去学校后，刘女

士问遍了亲朋好友，找遍了孩子可能去的地方，都没有线索。刘女士无奈回家后，正巧碰上民警前来走访。

对此，水月寺派出所民警高度重视，立即进行寻找，最终在新华路附近一个小区里发现了孩子的踪迹。由于不掌握孩子的准确位置，民警一栋楼一栋楼地排查，后来在该小区某单元6楼

发现了孩子。当时，他正坐在楼道里发呆。

起初，这名男孩不肯回家，也不愿意与民警沟通。民警主动寻找话题，像朋友一样和他聊天，耐心对他进行开导……经过近一小时的心理疏导，男孩终于意识到了自己的错误。当日16时许，民警将男孩平安送回家中。

## 黄骅港

# 首迎新疆煤炭出海通道专列

本报讯（记者 李圣哲）近日，黄骅港煤炭港区首次迎来新疆煤炭出海全程铁路集装箱运输专列。这标志着从新疆准东煤田红沙泉矿至黄骅港、全运距超3600公里的“疆煤”出海新通道顺利开通。

作为国家能源运输重要枢纽，国能黄骅港务公司持续加强港口能力建设，着力构建贯通产业链上下游一体化和一站式大物流体系。他们以“疆煤”入港新业务为推动点，充分发挥陆海联运纽带作用，形成业务联动，实现物流服务能力的再升级。

目前，黄骅港已开通35条内外贸航线，同全球40多个国家和地区以及国内200多个港口有通航往来。

## 无证驾驶还闯红灯

# 被撞受伤后 仍要负主责

本报讯（通讯员 宋汶雨 记者 张倩）近日，中捷一名男子无证驾驶摩托车闯红灯被撞，被认定负此次事故的主要责任。

当天，张某驾驶二轮摩托车在中捷辖区上海大道由东向西行驶时，无视前方红灯，径直通过路口，被由北向南正常行驶的重型半挂牵引车撞飞。事故造成两车不同程度受损，张某头部受伤。

经认定，张某未取得机动车驾驶证驾驶未注册登记的二轮摩托车上路行驶，且闯红灯进入路口，负此次事故的主要责任。重型半挂牵引车驾驶人刘某驾车上路行驶，观察不周，遇紧急情况采取措施不当，负此次事故的次要责任。最终，张某因无证驾驶无牌机动车、闯红灯，被罚款800元。